
 

 

 Program liturgic 

Duminică, 20 decembrie, ora 8.00: Utrenia și Sf. Liturghie 

Joi, 24 decembrie, ora 18.00: Slujba Vecerniei în Ajunul 

Crăciunului 

Vineri, 25 decembrie, ora 8.00: Utrenia și Sf. Liturghie în 

prima zi de Crăciun, Nașterea Domnului 

Sâmbătă, 26 decembrie, ora 8.00: Utrenia și Sf. Liturghie 

în a doua zi de Crăciun, Soborul Maicii Domnului  

Duminica dinaintea Nașterii Domnului 

Evanghel ia  Nașteri i  

Domnului  
Matei  1 ,  18 -25  

  

 Iar naşterea lui Iisus Hristos aşa a 

fost: Maria, mama Lui, fiind logodită cu 

Iosif, fără să fi fost ei înainte împreună, s-a 

aflat având în pântece de la Duhul Sfânt. 

Iosif, logodnicul ei, drept fiind şi nevrând s-

o vădească, a voit s-o lase în ascuns. Şi 

cugetând el acestea, iată îngerul Domnului i 

s-a arătat în vis, grăind: Iosife, fiul lui 

David, nu te teme a lua pe Maria, logodnica 

ta, că ce s-a zămislit într-însa este de la 

Duhul Sfânt. Ea va naşte Fiu şi vei chema 

numele Lui: Iisus, căci El va mântui poporul 

Său de păcatele lor. Acestea toate s-au făcut 

ca să se împlinească ceea ce s-a zis de 

Domnul prin proorocul care zice: "Iată, 

Fecioara va avea în pântece şi va naşte Fiu 

şi vor chema numele Lui Emanuel, care se 

tâlcuieşte: Cu noi este Dumnezeu". Şi 

deşteptându-se din somn, Iosif a făcut aşa 

precum i-a poruncit îngerul Domnului şi a 

luat la el pe logodnica sa. Şi fără să fi 

cunoscut-o pe ea Iosif, Maria a născut pe 

Fiul său Cel Unul-Născut, Căruia I-a pus 

numele Iisus. 
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„PENTRU NOI S-A NĂSCUT 
PRUNC TÂNĂR, DUMNEZEU CEL MAI 

ÎNAINTE DE VECI” 
Fragment din Scrisoarea pastorală  

la sărbătoarea Naşterii Domnului a Înaltpresfințituui 

Părinte TEOFAN Mitropolitul Moldovei și Bucovinei 

 
Așezați duhovnicește în fața Peșterii din Betleem și 

colindând pe Dumnezeiescul Prunc, pe Sfânta 
Fecioară și pe Dreptul Iosif, pe îngeri, pe magi și pe 
păstori, nu putem să nu auzim, în tumultul din cetate, 
tulburarea lui Irod și plânsul pruncilor uciși de el. 
Freamătul neliniștii lor și strigătul copiilor lipsiți de 
frumusețea vieții s-au prelungit peste veacuri și sunt 
simțite și auzite cu multă putere în zilele noastre. Prea 
multele noastre păcate, lipsa rugăciunii și 
șovăielnicasau absenta noastră credință, la care se 
adaugă lupta celor fără de Dumnezeu împotriva lui 
Dumnezeu și a Bisericii Sale creionează situația lumii 
de astăzi, după chipul și atitudinea celor din timpul 
Nașterii lui Hristos.   

Tragedia avorturilor și alte forme de așa-zisă 
familie – diferite de cea tradițională, alcătuită din tată, 
mamă și pruncii lor – pericolul introducerii educației 
sexuale în școli, concomitent cu lupta împotriva 
religiei și a icoanelor, drama emigrației românilor în 
afara țării și a musulmanilor în Europa completează 
tabloul situației de astăzi, similară celei din timpul 
Nașterii lui Hristos.  

Acum, ca și atunci, „celor ce şedeau în latura şi în 
umbra morţiilumină le-a răsărit”16.Acum, ca și atunci, 
Hristos și Biserica Sa rămân „stâlpul şi temelia 
Adevărului”17. De-a lungul istoriei, Hristos-Dumnezeu 

nu ne-a părăsit. Nu ne vapărăsi nici acum. Atâta timp 
cât se săvârșește Dumnezeiasca Liturghie, cât mai sunt 
mame care nasc prunci pe care îi cresc în dragoste de 
Dumnezeu și de oameni, cât există tineri care 
păstrează sau își recapătăcurăția, cât mai sunt oșteni 
iubitori de Hristos și de neam, cât nu ne-a părăsit 
dorința reîntoarcerii Basarabiei, atâta timp cât în 
Europa încă se mai slăvește numele lui Hristos, loc 
pentru nădejde mântuitoare încă mai este. În tot acest 
context contradictoriu, de derută și de haos, pe de o 
parte, dar și de lumină și nădejde, pe de altă parte, 
cuvântul Sfântului Apostol Pavel rămâne decisiv: 
„Întăriţi-vă în Domnul şi întru puterea tăriei Lui. 
Îmbrăcaţi-vă cu toate armele lui Dumnezeu, ca să puteţi sta 
împotriva uneltirilor diavolului. Căci lupta noastră nu este 
împotriva trupului şi a sângelui, ci împotriva începătoriilor, 
împotriva stăpâniilor, împotriva stăpânitorilor 
întunericului acestui veac, împotriva duhurilor răutăţii, 
care sunt în văzduh. Pentru aceea, luaţi toate armele lui 
Dumnezeu, ca să puteţi sta împotrivă în ziua cea rea, și, 
toate biruindu-le, să rămâneți în picioare. Stați deci tari, 
având mijlocul vostru încins cu adevărul și 
îmbrăcându-vă cu platoșa dreptății, și încălțați 
picioarele voastre, gata fiind pentru Evanghelia păcii. 
În toate luați pavăza credinței, cu care veți putea să 
stingeți toate săgețile cele arzătoare ale vicleanului. 
Luați și coiful mântuirii și sabia Duhului, care este 
cuvântul lui Dumnezeu”18. 

Încurajați de cuvântul Sfântului Apostol Pavel, 
încercăm a ne bucura de lumina cea sfântă a 
sărbătorilor Nașterii Domnului, Anului Nou și 
Bobotezei. Prezența noastră la sfintele slujbe și în 
ambianța sacră a familiei, cu gândul la cei dragi și cu 
inimă milostivă pentru cei săraci, ne dă putere și curaj, 
determinare și nădejde pentru Anul Nou 2016.  

Primul Crăciun în România  
 

Am venit pentru prima dată în România împreună cu 

mama mea în anul 2010, în noaptea dinspre 24 spre 25 decembrie, 

în ajunul Nașterii Domnului. Îmi aduc aminte că atunci am 

ascultat colindele lui Hrușcă, în mașină, pe drumul spre orașul 

Iași. Erau atât de  frumoase! 

În dimineața Crăciunului am mers la liturghie la 

Mitropolie. Catedrala mitropolitană mi-a lasat o impresie 

dosebită! Liturghia era în limba română, dar am înțeles-o și mă 

simțeam ca și cum aș fi fost la liturghie în Rusia. 

 După slujbă ne-am închinat la moaștele Sfintei 

Parascheva, această Sfântă fiind la fel de iubită și în Rusia ca și 

aici. După aceea am fost invitate la masă, iar mâncarea 

românească mi s-a părut foarte interesantă. Atunci am mâncat 

pentru prima dată mămăligă! Mi-au plăcut de asemenea sarmalele 

și cozonacul. 

În a doua zi, am fost la Liturghie la mănăstirea Cetățuia 

care are hramul în cinstea Sfinților Petru și Pavel. M-a 

impresionat istoria mănăstiri și mi-am adus aminte cu regret că în 

Rusia  nu s-au păstrat toate mănăstirile vechi. 

Următoarea zi a fost însorită, dar rece, iar zăpada se 

așezase foarte frumos peste tot. Foarte de dimineață am plecat 

spre mănăstirea Neamț. În Rusia este foarte iubit și cinstit Sfântul 

Paisie Velicikovski și desigur că am dorit nespus să vizităm acest 

loc unde a trăit Sfântul Paisie. Când mergeam spre mănăstire am 

fost uimită de numărul mare de mănăstiri de pe teritoriul județului 

Neamț. Apoi am trecut pe la mănăstirea Sihăstria unde ne-am 

închinat la mormântul părintelui Cleopa. 

În mănăstirile și bisericile în care am fost am remarcat 

iubirea și  grija deosebită pe care monahii și preoții o manifestă 

față de pelerini, față de oameni. Ca și creștin ortodox nu am 

observat nicio diferență între credincioșii din România și cei din 

Rusia în ceea ce privește modul de manifestare a credinței 

ortodoxe, fiindu-mi apropiate și cu înțeles cântările slujbelor în 

limba română. În scurtul meu pelerinaj, am simțit din plin  

bucuria cu care credincioșii din România  cinstesc Nașterea 

Domnului Iisus Hristos.   

Cu mare bucurie și emoție am descoperit biserica Toma 

Cozma cu hramurile închinate Sfântului Apostol Toma și Sfintei 

Mucenițe Ecaterina. Astfel, cunoscând aici pe părintele Mihail 

Mărgineanu m-am atașat de această comunitate ortodoxă. M-au 

atras spre această biserică și cântările bisericești, dar  mi-a plăcut 

mult modul cum aceste cântări erau interpretate de corul bisericii. 

M-am întors în țara mea și aveam în suflet vii minunatele tradiții 

românești pe care le-am  văzut și trăit în acele zile  

Am revenit în România, la Iași, încă de patru ori și de 

fiecare dată iau cu mine parcă o parte din România ca amintire. 

Simt cu toată ființa mea și mă bucur pentru faptul că ortodocșii  

din diferite țări ale lumii au foarte multe lucruri în comun. De 

aceea, consider că suntem datori să ne privim unii pe alții prin 

ceea ce  ne unește: credința și dragostea.  

 

Kristina Karnaeva, studentă, anul IV, Universitatea de Economie 

de stat „ G.V. Plehanov”, Rusia. 
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Concert de Colinde „Deschide ușa, 

creștine...”  și venirea lui Moș Crăciun la 
biserica noastră  

 
 Ca în fiecare an, alături de celelalte activităţi 

culturale aflate în derulare la parohia noastră, s-a desfășurat și 
Cursul gratuit de Colinde. Adresat copiilor și tinerilor de toate 
vârstele (elevi, studenți, alte categorii profesionale), cursul a 
fost susținut anul acesta de domnișoara Mihaela Trisciuc, 

profesor de muzică și solistă în Corul Cantores Amicitiae. 
Absolvenții vor susține astăzi, duminică, 20 

decembrie, ora 16.00, la biserica noastră, Concertul de 
Colinde “Deschide ușa, creștine ...”. 

Tradiția de a învăța colinde este foarte veche la 
parohia noastră, căci prin colinde nu facem doar un simplu 
exercițiu de abilitate muzicală, ci ne împărtășim reciproc 
bucurie. Harul de a compune colinde face parte din 
genialitatea poporului român și această genialitatea artistică 
și literară exprimată prin colind, ne aduce mesajul sfânt ce 
poartă în suflete veșnicia. Colindul preamărește Nașterea 
Domnului Hristos și nemărginita iubire a lui Dumnezeu, ce 
a împărtășit omului posibilitatea de a redeveni ceea ce a 
fost dintru început: cetățean al Raiului. De aceea, în 
colinde, regăsim ceva din Rai, negrăit și inefabil. Deși este 
o tradiție veche, pentru noi organizarea acestor cursuri și 
concerte de colinde se află mereu sub semnul înnoirii, prin 
varietatea repertoriului, dar mai ales, prin bucuria ce se 
citește pe chipurile talentaților noștri absolvenți, care vor 
primi și în anul acesta binecunoscutele diplome cu unul sau 
mai mulți clopoței, foarte căutate pentru CV-ul fiecăruia, a 
afirmat Părintele Paroh Mihai Mărgineanu. 

Surpriza serii va fi venirea lui Moș Crăciun, care va 
oferi mici cadouri tuturor celor prezenți. Intrarea la 
Concertul de Colinde este liberă, iar bucuria se împărtășește 
din toată inima.  

 
AJUTĂ-L PE MOȘ CRĂCIUN  

 
 Având în vedere experiența bogată acumulată în 
anii anteriori, suntem încredințați că aceste acțiuni organi-
zate vor realiza o mai bună relaționare interumană, o 
îmbunătățire semnificativă a stării materiale sau sufletești a 
celor încercați de suferințe, necazuri sau lipsuri, o sensi-
bilizare mai eficientă a tinerilor în raport cu situația se-
menilor lor și o mai bună percepție a sensului sărbătorilor 
în cadrul familiilor creștine. 

  

Mulțumim Primăriei Iași, Tipografiei Cromaline, 

FloraLand pentru sprijinul acordat și tuturor celor 

care vor dori să ajute financiar sau sub alte forme 

acțiunile   noastre umanitare social-misionare. 
 

Împodobirea Bradului la Biserica noastră 
 

Mulțumim tuturor tinerilor care s-au implicat sâmbătă la 
frumoasa acțiune de împodobire a bradului.  

 

Momente catehetice și bucurii duhovnicești  
  
 În săptămâna care tocmai s-a încheiat, cca. 200 de 
copii de la Școala “Carol I” și Liceul “C. Negruzzi”, au 
pășit pragul bisericii noastre pentru a se spovedi și a se 
împărtăși. Cu obrajii îmbujorați și ochi strălucitori, mulți 
dintre micuții pelerini au avut experiența primei spovedanii. 
Cei mai „avansați” au beneficiat de ample cateheze pe tema 
bisericii, a altarului și a obiectelor liturgice care se folosesc 
la slujbele religioase, dar și a catapetesmei și a iconografiei 
bisericești.  

Bucuria spirituală a fost încununată prin primirea 
iconițelor-insigne cu care, sobri și demni, toți copiii s-au 
îndreptat înapoi spre școală. Apreciem în mod deosebit și 
mulțumim doamnelor profesoare pentru implicarea directă 
întru reușita acestei frumoase acțiuni ziditoare de suflet a 
elevilor de la cele două școli.  
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PROGRAMUL VIZITEI PASTORALE CU 
ICOANA NAŞTERII DOMNULUI 

 

LUNI, 21.12.2015 
 Între orele 11.00 –14.00 

Str. Văscăuţeanu Bl. 1, 1A, 1B, 3, 3A  

case zona “Ţigarete”  

Str. Străpungere Silvestru Bl. F, Bl. G, Bl. 77B, Bl. L1 şi casa 

CFR (Zugravi) 

Între orele 14.00 –17.00  
Str. Văscăuţeanu Bl. 3B  

Str. Văscăuţeanu – Case zona jos, nr. 14-20  

Străp.Silvestru CL 9, CL 10  

Între orele 17.00 – 20.00  

Str. Arcu Bl. Z5 şi case  

Str. Arcu Bl. CL 13  

Aleea Copou  și str. Văscăuțeanu nr. 2 și 4  

MARȚI, 22.12.2015 
 Între orele 11.00 – 14.00  

Str. Manolescu  

Str. Şcoalei  

Str. Păcurari - de la nr. 43 către nr. 89  

Str. Păcurari - de la nr. 106 spre nr. 52  

Între orele 14.00 –17.00 

Str. Ionescu  

Str. Abrahamfi  

Str. Cişmeaua Păcurari  

Str. Spinţ  

Str. Turcu  

Str. Arcu Bl. T 11  

Între orele 17.00 – 20.00  

Str. Străp. Silvestru Bl. T 3-4  

Str. Belvedere 

Str. Pojărniciei  

Str. Străp. Silvestru Bl. T6  

MIERCURI, 23.12.2015 
Între orele 11.00 – 15.00  

Str. Străpungere Silvestru Bl. T3A  

Str. Arcu Bl. T3B  

Str. Toma Cozma – nr. 21 A spre 65 B şi nr. 8 până la 42  

Între orele 15.00 –17.00 

Str. Octav Băncilă Bl. CL 12  

Str. Arcu Bl. T7, T8, T9, T10  

Între orele 17.00 – 20.00  

Str. Străp. Silvestru Bl. E  

Străp. Silvestru Bl. CL 11  

JOI, 24.12.2015 
Între orele 10.00 – 13.00  

Str. Victor Babeş – Blocurile nr. 10 şi nr. 8   

Str. Titu Maiorescu - Case nr.14-16 şi Bl.nr. 20, 22, 24, 26  

Între orele 13.00 – 15.00  

Str. Victor Babeş Bl. Nr. 1 şi si case nr. 1-6  

Str. Istrate  

Str. Victor Babeş – Case şi Blocurile nr. 3A şi nr. 3B  

Între orele 15.00-17.00 

Str. Titu Maiorescu – Bl. H3, H4, H5  

Str. Văscăuţeanu Bl. C1, C2 

MOMENTE ANIVERSARE  

DE SUFLET 

  

 Săptămâna care a început ne 

prilejuiește câteva momente unice, care 

vor fi marcate în parohia noastră:  

 

*Miercuri, 23 decembrie, se sărbătoresc 8 

ani, de când Părintele Iustinian-Ionuț Răduc 

a fost instalat la parohia noastră ca preot II. Îi 

dorim mulți și binecuvântați ani întru slujirea 

pastorală pe care o desfășoară! 

DUMINICĂ, 20 decembrie, ora 16.00, 

CONCERT DE COLINDE “Deschide 

ușa, creștine...”susținut de cele două 

coruri, de copii și de tineri, constituite în 

cadrul CURSULUI GRATUIT DE 

COLINDE. La sfârșitul concertului, va 

veni şi MOȘ CRĂCIUN, cu daruri pentru 

copii şi diplome pentru Colindători 

În prima zi de Crăciun, ora 12.00, 

CONCERT ANIVERSAR DE 

CRĂCIUN susținut de Corul parohiei  

noastre. În această zi, Corul Parohial, 

format din membri profesioniști de la 

Operă și Filarmonică, sărbătorește 16 

ani de la înființare. 
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